5. KAPITOLA 127

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

(C) 170cm
(D) 150 cm

Obvod obdiznika je 48cm a diiky jeho stran st v pomere 3 : 5. Vypocitajte obsah obdi#nika a
velkost jeho uhlopriecky.

Vypocitajte dizku nebnovej trubice potrebnej na vyrobu reklamnych pismen, ak rozmery obdlz-
nika st 12cm a 24 cm.

Vypocitajte dizku strany $tvorca, ak polomer kruznice opisanej tomuto $tvorcu je 12,5 dm.

Dané je kruZnica s priemerom d = 28 cm. D4 sa zostrojit Stvorec so stranou 20 cm vpisany do
tejto kruznice?

Turista iSiel 12km priamo na sever, potom 5km presne na zapad a potom sa priamoéiaro vratil
spat. Kolko kin presiel spolu?

(A) 28km

(B) 13km

(C) 30km

(D) 34km

Aké je vyska Stitu domu, ktory méa tvar rovnoramenného trojuholnika so zékladiiou 8,4m a
ramenami 6,5m?

Aky je obsah kvetinového zahona, ktory ma tvar rovnostranného trojuholnika, ak obvod kveti-
nového zahona je 72dm?

Kolmo rasttici strom vichrica nalomila vo vyske 6 m nad zemou. Jeho vrchol dopadol na zem vo
vzdialenosti 8 1 od stromu. Urdte povodnt vysku stromu.

Sily s velkostou 10N a 24 N majt spoloéné pésobisko a smery ich pésobenia zvieraji pravy uhol.
Urcte ich vyslednicu.

Vypocitajte velkost telesovej uhlopriecky kocky s hranou dlhou 28 dm.

Vypocéitajte velkost telesovej uhlopriecky pravidelného stvorbokého hranola, ak dlzka podstavne;
hrany je 6 cm a vyska hranola v je 15 cm.

Kvader mé §tvorcovi podstavu s dizkou hrany 4 cm a telesovi uhlopriecku dlhi 9cm. Aka je
vyska kvadra?

Podstava kolmého hranola je pravouhly trojuholnik, ktorého prepona mé dizku 10cm a jedna
odvesna dizku 6 cm. Vyska hranola je 3 obvodu podstavy.

Vypocitajte:

a) dlzku drubej odvesny,

b) vysku hranola,

¢) objem hranola,

d) povrch hranola.



